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Передплата 
■к «РУСЛАМ А< виноеві».;

-Нарвеш кв о-и і душу на -.рвеш: а ие воаьмеш мплоств і віри не повьмеш, 
во руеже ия серпе і віра русая.< — 3 Р у ел а в о в н х  осальиів М. Ціашкевжча.

в Аветриі:
ча ’Л п я  рік • Зв м * .
V П».В року . ,  ю  дер
■ч *і#ерть Цмку 0 кар.

МІІСЬ&Ь . . 1-70 м р

Зо. гряп. д ею :
ИІЛВВ ріж . 16 рублів

або 36 франків 
■ж ніж рожу . 8 рублів

або 18 франків
Пооднвоже ввело оо 10 сов.

Вихедить у Львеві що дня 
крім неділь і рускях еьвят
о о ‘|, год. пополудня.

Редаиция, адміністрацій і 
•ксиеднцня >Руслана< під 
н. 1. пл. Дамбравокеге (Харум- 
щини). Експеднция місцева 
в Аґеяцнї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи ввертав сялвнв 
на попереднє настережене.— 

Реклямациї неопечатанів 
вільні від порта. — Оголя- 
шеня звичайні приймають
ся по цїнї 20 с. від стріч 
кн, а в >Надісланім< 40 е. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот. 
від стрічки.

юна

Вислїд першого
виборчого дня.

(X) Перший виборчий день, в якім 
мало бути вибраних 399 послів до держ. 
ради, приніс незвичайні несподіванки, 
хоч не н таких напрямах, як сего вижи
дали політичні пророки. Вправді вислїд 
сего виборчого дня не дав ще повного 
образу нової посольскої палати, одначе 
вже тепер можні стбі у явній головний 
6Ї вигляд і ті головні напрями, які гам 
будуть проявляти ся. Значне число тїс- 
нїйніих виборі'*, які мають бути ще пе
реведені там, де перший день не дав 
рішаючого нислїду, не вплине вже бо- 
гато на сей головний вигляд і на ті го
ловні напрями нової посольскої палати. 
Вже тепер бачимо, що наймогутнїйшим 
сторонниптвом будуть християньскі соци- 
яли, котрі в злуцї з католицкими литов
цями будуть рознзряджати більш як сот 
нею, себ то одною пятою частию всіх 
голосів посольскої палати. Насупроти них 
стане друге найчисленнїйше сторонництво 
социялїстичне, котре тепер уже здобуло 
57 мандатів, а в тїснїйіних виборах мо
же довести до 70—80.

З давнїйших великих сторонництв 
парляментарних, на котрих опирала ся 
звичайно ціла політика державна, розби
ло ся сторонництво мо.юдоческе, котре 
вспіло здобути лише 4. мандати (найви-

Ґотгард Курлянд.

Заказана любов.
Переклав Михайло Боднар.

( Дальше/
Два чи три роки були одружені. Аж 

раз сказав тайний радник одного вече- 
ра, як вернув домів, до своєї жінки:

— Уяви собі, Люлю, що син нашого 
старого Гольбсра прийде незадовго до 
Берлина.

—  Ах ні, як гарно! — відповіла 
пані Меренбурґ, — 1 щ ож?

— Я к  .наймолодший тайний радник в 
теперішности«. Саме, коли хотів виходи
ти з бюра, одержую лист від єго старо
го, аби ми могли заняти ся трохи єго 
Рудім. Бо він не мав би жадних зносин 
ту, або лищ ті, які подало би ему єго 
становище .

—  Але з приятностію зробім се!
— Має ,ся ... розуміти, — .говорив

Iзначнішій провідн ки їх : др. Герольд, 
і Кра^ауж, Кафтан, Фідлєр, мінїстер Форшт 
мають ще станути до тїснїйшого вибору), 
розбили ся також нїмецкі людовцї, котрі 
здобули лише 5 мандатів, а їх голова, 
мінїстер др. Дериіатта приневолений під
дати ся тїснїйшому виборови. Щезли 
майже зовсім всенїмцї, ліберальні Сло
вінці і нїмецкі поступовці. Як предста
вить ся чисельно трете в давній раді 
наймогутнїйше сторонництно, иольске 
коло, покаже нинїшний день виборчий.

Таким способом щезне в державній 
раді старий лібералізм, котрий в дїйсно- 
сти був централізмом, щезне загоріла 
протидержавна всенїмота, а стануть до 
боротьби переняті австрийскою і христи- 
яньскою ідеєю християньскі социяли в 
злуцї з католицкими людовцями насу
проти космополітичних і материялістичних 
СОЦИЯЛІСТІВ, дві головні ідеї, два головні 
сьвітогляди.

Црбіч ТОГО- ОЦНЯК не 1Я.ЄЯНЄ піе зов
сім з парламентарної видівнї национальна 
ідея, як небудь господарско-суспільні пи
тана відберуть їй те значне вістрє, з яким 
она виступала доси, хоч хлїборобскі сто- 
ронництпа не видали такого числа,, як 
можна було спершу сподїнати ся.

Це справдили ся отже сподЛаня Че
хія, що їм поведе ся утворити 36ДИНЄНИЙ 

з ріжних сторонництв великий клюб, ко 
трий би розпоряджав майже сотнею голо
сів, не справдили ся також надії нїмец-

дальше єї чоловік. — Діти Гольбера 
були завеїгди у нас у Вестендорфі до
машні. А ми так само у Гольбера. Гар
но, се лучае ся дійсно знаменито, се ті
шить мене страшенно!

А іменно сей найстарший Руді, се 
був любий хлопчина, говорю тобі, н де
сятьох, в дванайцятьох літах. Як він так 
дальше прекрасно розвинув ся, то він 
тепер.-

— Знаєш, чим він є тепер? — 
вкинула живо пані Меренбурґ.

— Чим ?
— Гарним хлопцем.
— Без сумніву, додав єї чоловік 

—  Цілком пристійним нариєм
— Се значить, тягнула она дальше, 

як примірником бридкости.
— Бридкий, — сьміяв ся Мерен

бурґ. — Син старого Гольбера?. Ах ти 
моя добрідко —  старий був свого часу, 
найкрасшим полковником кирасиєрів в 
прускім війску.

Отже, я тобі§ можу сказати, єгр

ких поступовців і радикалів, котрі чи
слили на реформу шкільництва народного 
в безісповіднім напрямі і на реформу су- 
пружого закона, а навпаки мимо зросту 
значного* социял-демократів можна сподї- 
вати ся скріплена консервативних напря
мів. Очивидно відібе ся се і на складі 
міністерства, але всякі припущена були 
Ои в сій хвилі що до сеї обставини пе
редчасні. /

П о д іб н і розвіяли ся сподівана і по- 
боюваня щ о\до можливого утворена двох 
головних таборів: нїмецко-ромачьскогг| 
на котр й мало припасти 257 і славянь- 
ского, на котрий мало припасти 259 го
лосів, як се припускали, в часі розправ 
над виборчою реформою.

Що до Галичини в окремішноети, то 
доперва вислїд нинїшного дня виборчого, 
котрий в цїлости також не скорше буде 
відомий, як пізним вечером в суботу або 
навіть аж в неділю, позволить предста
вити повний вигляд репрезентациї рускої 
і польскої, оцінити еї склад і приближну 
еї вартість політичну і парламентарну. 
Тимто ми здержуємо ся з усякими ви
сновками в тім напрямі аж до сеї хвилі, 
коли будемо мати бодай головний вислїд 
всіх виборів. Дотеперішний вислїд пока
зує значне розстріленє і розбите осо
бливо руских сил, а ще більші несподі
ванки може принести нинішній день ви
борчий. Лише Буковиньскі Русини зумі 
лн удержати тяглість своєї дотеперішної

шість синів на волос до него подібні! 
Сеж впрочім чудове явище! Повнокров
ний від кости — найкрасшої раси!

—  Так гарний, — сказала й затер
ла собі з радости руки, о! то певно на 
щось єго пан йііиз для нас приго- 
дить ся.

— Я к він такий є, знаєш, — гово
рила дальше, — може мати ту в домі 
житє, як накрайсше.

— Ти вже побачиш нераз, — до
кинула вона хитро, — як они розста
влять свої сїги, гарна Бернінґ і Маріян- 
на та наша хитра маленька Ґертруда! 
Ох! ха, х а ! Як же я вже тепер тішу ся
з тих любовних перегонів!

*
* * ,

В перших днях падолиста відвідав 
пан Гольбер, давнїйший носольский ата
ше в Штокгольмі, від вісьмох днів тай
ний радник, паньство Мерснбурґи. Він 
не застав їх дома; ледви десять мінут 
пізнїйше, по єго відході, вернули они з
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політики і досьвідні парламентарні сили 
дотеперішні скріпити новими, ськіжими 
силами того самого напряму політичного 
і суспільного.

Польска праса про 
вибори.

Взагалі польска праса висказув ся 
про вибори дуже некорисно, а се зовсім 
зрозуміле, бо не тілько, що давнїйші 
верховоди пішли у відставку, але і кан
дидати Касі-и паго(1о\у-ої, яка мала їх 
заступити, поперепадали на користь лю
довцїв. Іпсіе ігае!

багеіа пагосіомга, ствердивши, що 
вибори видвигнули дві партиї: социялї- 
стичну і антисемітску, які не мають з 
собою нічого спільного і при першій 
нагоді кинуть ся на себе до смертельної 
борби, —  передвиджув, що „якнебудь 
пристрасною і руйнуючою парламент 
буде борба межи демокрациею христи- 
яньскою а еоцинльною, не усуне нацио
нальної борби з парламентарної арени. 
Вибори єще не скінчені, а обуджена ре- 
акция против нового союзника прави 
тельства, якою стала тепер социяльна 
^емокрапия, не остане без впливу і дасть 
доперва відповідь. Розвине ся борба не 
на однім, але на двох фронтах, борба, 
якої не видержала би однопільна, силь
на держава, а яку мав видержати Ав- 
сгрия !

„На ким жеж мав оперти ся прави
тельство? Сторонництва, удержуючі дер- 
жаву( правительство відтрутило, а на со- 
цияльній демократії прецінь не могло 
оперти ся, бо се значило би для него 
сісти на бочці з порохом і власною ру
кою підпалити льонт. Висліди дотепері- 
шних виборів в депримуючі. Яким по
громом для держави, для державного 
устрою, для публичного житя, для пу- 
бличної морали стало накинене соция- 
лїстичного права голосованя —  показало 
ся аж тепер наглядно."

Єще чорнійте представляв образ 
будучої палати Ргяе^Іаф який підносить, 
що у всіх краях Австриї радикальні 
і социяльні сторонництва взяли верх над 
ліберальними і национальними, а спе-

вистави штуки. — Страшно! — сказав 
Меренбурґ. — Так, — вторувала вго 
жіночка, —  дійсно шкода, що він нас 
не застав!

—  Радник посольства др. Гольбер, 
—  читала она вго визитівку. — Знучиїь 
февдально, — сказала она.

— Реаи <ГЕзра§пе! — Она задерла 
носик і посунула візитівку на сам край 
стола. — Я цілком не можу стерпіти!—
І в вї гадках представив ся сей з ди
вних — панів сьвіта,.— один з тих, 
що належать до „сильного полу," — які 
в ніжні, нервові, які опускають легко, 
безсильно рамена наперед і яких кроки 
трошки колишуть ся, як умучені прохо- 
джують ся.

(Дальше буде).

цияльно в Галичині „на заході триюм- 
фують людовцї, а на сході України’, — 
і сі і тамті зближені до социялїстів, ко
ли не пересьвідченями, то інстинктами 
і темпераментом. Фотоґрафія членів бу
дучої державної ради — заключав зга 
даний дневник — буде вельми подібна 
до фотоґрафії членів росийскої думи. 
Сими словами сказані всьо: і се, що 
австрийский парламентаризм вертав до 
дитиньства і се, що буде для правитель- 
ства, держави, суспільностий величезний 
клопіт з сею державною радою, і врешті 
се, що певно дуже скоро вичерпав она 
сьвяту терпеливість, а потім буде розни
зана. Се послїдне в дуже правдоподі
бне, бо не припускаємо, щобч радикаль
на більшість, підшита радикалізмом, 
криклива, киринна, здобула ся хотьба 
пр. на занотоване надзвичайного кредиту 
на воруженя, а відомо, що се в даній 
хвилі а найнажнїйшою споавою в дер
жаві і найвражлнвійше дїлаючою на кер
муючі сфери".

Як бачимо, оба консервативні орга
ни грозять: перший правительству, дру
гий новій державній гаді. Тож наведе
мо еще уступ зі статі Киг]ег а Ітгомгзк-ого 
п. з. „Мапе іекеї...", в якій також гро
зять, але... ко н сер вати зм . „Ніхто не 
спокусить ся навіть — заявляв орГан 
людовцїв — сей надзвичайний приплив 
сопиялїстичних голосів приписувати еко 
номічним конечностям країн, входячих 
в склад австрийскої держави.

»Сї вибори, після нашої думки, під
бивають знаменито настрій мас, їх по
станову, замкнути рахунки з минувшою, 
їх постанову напруженої опозицийної 
борби. І сю постанову людових мас 
стілько народів витаємо як добру ворож
бу. Нікому більше, як нам не довів ся 
відчувати брак союзників задля поборю- 
ваня нечуваних знасиль і надужить, від 
яких инші краї австрийскої держави вже 
навіть нині в вільні, нігде в такім сте- 
пени, як^у нас в Галичині, право не 
остало мертвою буквою. Від якогось 
часу маємо прецінь щодень до заното
вана надужитя, які домагають ся с у- 
д о в о г о у к а р а н я  виновників. Ко
ли парламент збере ся у Відни, наші 
скарги найдуть послух не у авантурни- 
ків всенїмцїя, не у душ, записаних ре • 
акциї, якими були антисеміти, але на 
тих посольских лавах, де засідати бу
дуть висланники овозицийного і гнівно- 
го духа людових мас. Мапе, іекеї... па
нове, що знасиловувте право! День спра
ведливого обрахунку надходить! Сей 
день мусить надійти; бо наш край 
мусимо визволити не тілько від тих, 
які в невільничій ,дляглости на ва- 
гають ся манати рук в переступних і 
правно караних ділах, але і від політи
чної шогаї іпзапііу —  моральної гнили, 
яка огортав деякі наші сфери. Справ
джуване мандатів буде одною з перших 
чинностий будучого парламенту. Тоді 
порахуємо ся. В імя позитивного права 
зажадаємо кари за  скривлене приміню- 
ванв законів; в імя морального права 
зажадаємо пятна ганьби на тих, які сво
єю вправою в надужитях зуміють ви
крутити ся з рук судової справедли
в о с т е . .

Новіш парлямеит.
Хотяй єще загальний образ нової 

палати послів не проявив ся вповні, то 
всеж таки в виду сего, що обі партиї, 
антисемітска і социялїстична, які відне
сли найбільший триюмф при виборах, 
приходять в босато округах до тїснїйшо- 
во голосованя з всякими виглядами на 
побіду, характер нової державної ради 
вже не богато змінить ся. Ріжниця, яка 
заходить між давшім, а тенерішним 
складом вї, в величезна, неиередвиджена 
навіть! Вправдї півофіцинльно запевню- 
ють, що сей вислїд в несподіванкою 
тілько для широкого загалу, а прави- 
тельство вже з гори було приготоване 
і числило на сю евентуальність, однак 
доперва в будучинї покаже ся, чи і о 
скілько тенерішний склад палати послів 
відповість інтенциям правительства, пар
ламентарну діяльність відвернути від на- 
ционалїстичного ворогованя, а звернути 
на социяльну і економічну діяльність.

Передовсім ствердити належить, що 
нїмецкі националїеги перестали існ ува
ти яко політична нартия. Так само мо-; 
лодоческе сторонництво, опираючи ся на 
правнодержавнім ческім прані утратило 
своїх найголоанїлших, довголїгних пред
ставників. З нсенїмцнми зходить з пар
ламенту дух антидинастичної крамоли і 
дух централізації в панґерманьскім дусі, 
навіть на кошт жідлученя Галичини*. 
З ослаблене»! м олодочехів блідне засада 
автономії країв, опертої на »історичних* 
хитких правах і привілеях. Ся автономія 
країв, яка була би правдивим нещаствм 
для Австриї, бо віддала би националь- 
ні меншости на жертву гнету припадко
вих геґомонів і стала би причиною смер
тельної вражди народів Австриї. За авто
номією країв буде обставати тепер хиба 
еще часть Поляків, рештка давнїйшого 
ж ола польского*, тому і в всяка надїя, 
що бажана нами ідея автономії народів,, 
а не країв, возьме тепер гору в новій 
палаті і розниже успішно ґордийский 
узол национальної кйестиї в Австриї. 
В державі, в якій на 26 мілїонів насе
лена Нїмцї становлять тілько 9, Чехи 
7, Поляки (з Жидами) 4, Русини З * 1/,, 
решту Словенці, Італійці, Румуни — не 
можна мріти ані цро державний центра
лізм з урядовою нїмецкою мовою, анї 
про роздроблене на автономічні краї, 
де „национальний еґоїзм" довів би до 
орґій гнету, обманьства і переслїдованя.

О скілько палата здемократизув ся 
тепер, переретитувавши у загальнім го- 
лосованю всяких дуків та шляхтичів з 
ласки давної курияльниї системи, о стіль
ко она, бодай на разі, стратить на до- 
сьвідних, укналїфікованих силах. Бо ніг
де правди діти, що велика филя загаль
ного рівного виборчого права винесла 
на верх політичного житя богато агіта
торів і демаґоґж, які відзначають ся не 
так отвертою головою, як широкою гу
бою, не так образованем, як аґітатор- 
ским ділєтантизмом в політичних і су
спільних квестиях.

Демократизацію палати може для нашо
го народа, як наскрізь демократичного, 
принести тілько користь, однак брак до- 
статочної ерудициї та інтелїґеяциї у ве-
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ли<ої части нових послів може задер
жати успішність праці нової палати.

Супротив социяльно - демократичної 
нартиї стоїть сильна християньско-со- 
цияльна партия, яка не тілько у Відни, 
але і в полудневих краях між Німцями, 
Італійцями і Словенцями здобула собі 
сьвітлу побіду. На жаль ся партия не 
приняла ся до тепер на галицкій появі, 
а була би она знаменитою противвагою 
зростаючого в силу, а майже зовсім 
зжидоватїлого у нас социялістичного сто- 
ронництва.

Н о в и н к и .
— Календар, в  с у б о т у :  руско-кат.: Ірини 

муч : римо кат.: Феликса. — В н е д і л ю :  ру- 
ско кат.: Нона; римо-кат.: Зелені. Сьвята.

— Преосьв. Епископ о. Ортиньский виїздить 
Н И Н І до Риму, де буде на нослуханю у Сьв. 
Отця. Пі> дорозі вступить новий Владика до 
всіх трех епископских руских столиць на У- 
горшинї і відвідає єпископів пряшівского, му- 
качівского і крижовацкого. Опісля задержить 
ся в Будапешті, де буде на конференциї з у- 
гореким президентом міністрів і міністром 
просьвіти та віроісповідань в цїли обговореня 
справи угро-руских поселенців в Америці. В 
повороті з Риму задержить ся Преосьв. Владика 
у Відни. Ціла подорож буде тривати півтора 
місяця.

Вчера перед виїздом в дорогу був Пре 
осьв. о. Ортиньский в монастирі СС. Васили- 
янок при ул Запликенича де інститутки зго
товили достойному Номінативи сердечну о- 
вацию.

— Іменоване крилошанина. Цісар іменував 
почетного крилошанина при ір.-кат. митропо
личій капітулі і віцеректора гр. кат. духовної 
семінариї у Львові, о. д-ра Йосифа Мельниц- 
кого, соборним крилошанином при тійже 
капітулі.

— Вислїд вторникових виборів в Галичині'.
З  виборче го округа ч. 47. (Лянцут-Лежайск- 
Переворск) доносять, що послом більшости ви
брано там людовця Йосифа Ляховича, а по
слом меншости кн. Андрія Любомирского. На 
36 посольских мандатів переведено ві второк 
вибір 14 послів. Між ними є: 5 Русинів (в тім 
1 москвофіл), б польских людовцїв, а 4 кан
дидатів КасІ-и пагоЛом'-ої.

— VIII. звич. заг. збори «Товариства для

розвою рускої штуки" відбудуть ся у Львові 
дня 31. мая 1907. о год. 6. вечером в льока- 
ли Товариства площа Бернардиньска ч. 8. 
(Краківский готель) з отсим порядком дне- 
вним: 1) Відчитане протоколу з послїдних за 
гальних зборів. 2 Звіт Дирекциї Товариства 
за VIII. рік адмінїстранийний 1906. та запас 
від 1. січня до 1. мая 1907. 3. Звіт контроль
ної комісиї. 4. Звіт краєвого союза ревізийно- 
го з перепровадженої контролі по мисли §. 7. 
закона з 10. червня 1903, ч. 133’ В. з. д. 5. 
Затверженє білянсу за VII. рік адм. 1905.
6. Затверджене білянсу за VIII. рік адм. 1906.
7. Вибір членів Ради надзираючої. 8. Справа 
робітні. 9. Внесена та інтерпеяяциї. Тогож са
мого дня дві години перед зборами відбуде 
ся артистична нарада, на яку всіх артистів 
запрошує ся. — Е. Турбацкий, В. Чума.

— Перша прогульна наколесників львів- 
ского „Сокола" як вже заповіджено, відбуде 
ся в неділю дня 19. с. м. до Страдча а від
так до Янова. З  огляду, що‘богато осіб за
питувало, чи могли би поїхати зелізницею і 
разом звиджувати підземні страдецкі печери, 
подає ся до публичаого відома, що сим го
стям дуже раді. Поїзд зі Львова від’їздить о- 
ден Р35 а другий о 3 35 і доперва по прихо
ді того другого поїзду разом з гостями за 
чнемо оглядати печери, котрі будуть осьві- 
тлені. Добре було би, щоби також кожда о 
соба мала свою окрему сьвічку або лїхтар- 
ню. Білети належить купувати до Янова а 
висісти одну ствцю перед Яновом в К о- 
з л и н ц ї ,  де вже будуть очікувати наші про
відники і вкажуть дорогу. (Поворотний бі
лет до Янова — там і назад— коштує 70 с)- 
Хто лиш уміє, їздити а має колесо, хотяй не 
є ще членом сокільского кружка наколесни
ків, а має охоту взяти участь в сій прогуль- 
цї, нехай зголосить ся у підписаного в „Со
колі" ул. Руска ч. 20 вечером від 6—8. В ра
зі великого вітру або дощу прогулька відбу- 
десь в понеділок 20 с м. другого дня поль
ских зелених сьвят. Гаразд! Клим Ґутковский 
провідник наколесників.

— Огні. Дня 13. мая о 10. год. рано, вибух 
пожар в Сасові коло Зол.очева Скора поміч 
робітників з фабрики наперу-яв- Ваязерів . ве 
дала розширити ся пожарови. О .12. год. 
прибула ціла пожарна сторожа з Золочева 
і допомогла до здавленя огню. Згоріло лише 
13 домів хоч велике небезпеченьство грози
ло ратушови і східній части міста. — В Кол- 
пци, дрогобицкого новіта, згоріла церква. — 
В Дорогошеві великім, львівского повіта, зни
щив огонь дня ІЗ .с. м. кільканайцять селянь- 
ских загород. Між погорільцями було 10 обе-

зпечених в .Дністрі». — В Жеребках, ска- 
латского повіта, вибух огонь і знищив кіль
канайцять будинків. Обезпечених в .Дністрі* 
було 5. — Пожари були в остатних часах 
також в Добрівлянах, де 6 погорільців обез- 
печало ся в .Дністрі*, в Курилівцї коло Ле- 
жайска (4 погорільці були обезпечені в «Двї- 
стрі* і в Сушици риковій коло Хирова, де зго
ріло також приходство.

— Вартість одного голосу. При виборі по
сла в Люблянї голосувало 5179 виборців. По
садник м. Любляни Грібар дістав 2589 голо
сів, инші кандидати дістали менше. Грібарови 
недоставало одного-одинокого голосу, аби ді
стати послом. Через оден голос відбуває ся 
тїснїйший вибір, пускає ся в рух величезну 
виборчу машину, кілька тисяч виборців тра
тить час на голосованє, виборчі комісиї му
сять другий раз засідати до уряцованя ітд. 
Най собі се затямлять ті виборці, що байду
жно махнуть рукою і кажуть: без мене одно
го може обійти ся при виборах!

— Вибори у Львові відбувають ся зглядно 
спокійно під охороною баґнетів. В III. окрузі 
(жовківске перед.) коло виборчого льокалю 
урядує компанія .війска, так само в VII. окрузі 
т. зв. робітничім снують ся улицями відділи 
війска. На „фаєрпікетї" при ул. Чарнецкого 
закватирувало ся віиско піше і кіннота. Сі 
міри обережности зарядили власти з огляду 
на социялїстичні демонстрациї на річ своїх 
кандидатів, передовсім Дияманда (III. округ) 
і Гудеца (VII. округ). Вчера вечером устроїли 
социялїсти демонстрацию улицями міста і роз- 
бігли ся аж під шаржою полїциї. Мало бути 
кількох ранених. Арештовано 5-ох демонстран
тів і випущепо їх на волю по списаню про
токолу.

— В еїльскім виборчім окрузі' Стрий-Жида- 
чів-Бібрка ітд. заволодів безмежний хаос з 
нагоди нинїшних виборів. Про се сьвідчить 
вже само вислане війска в ті околиці, що лу
нало ся мало в котрім виборчім окрузі. При
чину до того дали бея сумніву кацапи, які 
тим чином думають зтероризувати народов
ців. Кацапска аґітация проти кандидатури д-ра 
Евгена Олесницкого а за кандидатурою о. Да- 
видяка і Дудикевича та ґр. Скарбка була аж 
надто явна. Кацапам ходило передовсім о пова
лене д-ра Евг. Олесницкого і в тій їх роботі 
дорогою денунцияций найшли поміч у вла- 
стий, а передовсім у бобрецкого старости Ґро- 
дзїцкого. Арештованя виборців в тім повіті 
були на дневнім порядку. Вчера знова аре
штовано в Стрілисках нових о.. Юлїяна Фаци- 
євича, сьвященика з Ліщини, який приїхав до 
свого батька о. Фацйєвича, пароха в Стрілис-

Катервлії ю ітрії ж и  Гшм 
ж з Еуюгаж

Ч. 17.
Лист Осипа Барвіньского до Із- Воробкевича.

Львів дня 3. грудня 1866. 
(Дальше).

А поки що, цюлуємо Васч, Кобзарю-Со- 
ловію сердечно всі кілько нас ту у Львові є 
и лікч, тернемо — та незабувайте на наст.. 
Ми на Вась Добродію ніколи незабудимо, пи
шіть до наст, хоть маленькі листочки — роз- 
весельти насч, хоть на хвилю, бо коли ми 
відь Вась довго немаємо звістки, то здаетея 
намч,; що Ви забувати стаєте про наст.. Ми 
не жадаємо щобч, Ви намч, за кожнімч, ли- 
стомч, якусь пісню, який утвірч, присилали, 
бо знаємо що тяжко щось викінченого вч, 
такч, короткімч, часі написати було можна — 
але всебч, легше би намч> було колибч, ми 
частійше відч, Васч, листи діставали. Неза- 
нйхуйте жч, нась сь часта навідувати Ваши
ми листиками дрібненькими.

А теперч, бувайте здорові та незабувай
те на нась и на Вашого щирого друга

Осипа Баронського.
Длятого що мій братч, Олекса, до котро

го Ви мали адресувати, до дому відч>іздмть

то просимо теперч, до мене оттакч, адресу
вати:

Ап ІоверЬ Вагичпвкі Нбгег йег ТЬео- 
Іо^іе іп ЦпІУег8ІІа1;8£еЬаіі(іе іп Ь етЬ ег^.

Гаркуша драму Олекси Стороженка та- 
кожч, Вамч,, — но незнаю чи тамч, що дочи
таєтеся, бо вона мовлявч, той дуже печ- тель 
по писана.

Очіпь

Ч. 18.
Лист Із. Воробкевича до братів Барвінських,

писаний 14. грудня 1866 р.
Брати моі любі и барвіночки моі

зелейі 'й-ірйщаті!- ' 51
Ваші мені дорогі листа и гостеночки до-

сталимч,, преймітч, бтч, мене за іхч> усердну, 
братну вдяку. Мисливч, я на васч, моі братья 
и писави-мч, до Васч, и лишч, зч, тоі пречини 
до Васч, моі листч, недоишовч, бо. сеі тупо 
идетч, ньіні изч, моєвч, пжсаниновч,. Душа моя 
сумненька, а геній, котрий мя одушивлявч, 
щезч, и пропавч,. Пісня бйзч, імя, котру сему 
листу приключаю поясиитр .Вамч, явнійши 
сітуацію души моі ніжч, мертві слова. Одколи 
стали вороги ваші надч. вами глумитись, бд
тогди и душі моі годі злетіти й зч. гордимч, 
брломч, розмовитися, бдтогди душа моя лишч, 
німі слези проливає. — Тішуся дуже моі бра
тья піо Ви недрімаєти, що хоть Ви щи світу 
показати хочити, що Галицка Русь незавмер-

ла и щи дешитч, любовію кч, своі неньки от- 
чини. Помагай Ббгч, до издань Вашего аль
манаху! Посилаю и я до него мою малу леп
ту, приймич, єю якч> рбдні братя, полагодітч, 
и поиравти — може и нею ктось потішивби 
ся. Тішуся дуже щости мні извістили що гди 
писч. измоіхч, творбвч, у Вашимч, алманаху 
пом сіпни будитч». Прошу мені критику «Чер
ниці* надіслати, я Си може недостатки віпо- 
ввиьч, и хиби иоправивч,. Мою поему «Черни
цю* тримаю я за мою найлюбшу ідею, и жаль 
булоби мені, даби она марне и незнана про
пала. Неперечу шо вч, ті п езиі знаходяться 
моі звичаіні мовні і технечні хиби, но що вч, 
ті поезиі єсть мисль, гадка красна, и що є дні 
обривки добри написані то самьіи признати 
мушу.'Вч, ні нітч, анахронізма нітч, согрішенья 
цротівч, псіхологіи — може лишч, то неудо- 
волняе, що бтч, момента, якч. Одарка Черницею 
стала я худко дч, кбнцу зближався и обше 
рійши неписавимч,. Ж алую дужи, щомт, не-
зробивч, Г. И. Літоровському нею утіху. _
Щи все вепропало! надбшлітч, мені критику, 
а я мою Черницю бтч, смерти избавлю. Про 
походь Скалозуба тому я такч, коротенько 
писавч,, бо встч, бтч, мене вго прогулька на 
Чорним'ь Морю обширнійши описана вч, моіх'ь 
Украіньскихт, думахь. — З а  истореческі ма- 
теріла незнаю якч, Вамч, віддячитися дуже 
мене оне утішили. За  часч, коротенькьіи на- 
дошлю Вамч. Нечая. Знавч, я єго зч, Енґля, 
зч, Чайковскаго и зч. народньїхч. пісень, но
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ках нових, та учителя з Ліщини Франца Бокса. 
Обох арештованих привіз вчера в ночи жан
дарм до Львова і відпровадив до слідчого 
арешту при ул. Батория. Арештовані не почу
вають ся до ніякої вини і не знають, за що 
приволік їх жандарм до Львова.

—  З Яворова доносять нам: На засноване 
»Бурси Взаїмної помочи» у Львові для синів 
учительских уряджує »Кружок аматорскнй 
відділу Взаїмної помочи учителів і учительок» 
в Ярославі аматорске представлене в неділю 
дня 19. мая в салі «Сокола» в Ярославі «На 
добродїйві цїли» комедиї в 3 діях Григория 
Цеглиньского. — Вп. Товариші і Товаришки! 
Просимо взяти участь як найчисленнїйше і 
зазначити сим свою солідарність з наміром 
Вашого Кружка аматорского. Датки на сю 
ціль за вислані білети просимо надсилати під 
адресою: «Виділ Взаїмної помочи учителів і 
учительок* в Ярославі. Ціни місць: Крісла до
ставлені З К, І-рядні 2 К, ІІ-ряд .і ЮО К, III- 
рядні 1 К; вступ на салю 40 с, для селян і 
дїтий 20 с. Початок точно о год. 7'/» вечером.

—  На вчерашнім засїданю міскої ради у 
Львові президент заінтерпельований в справі 
доручуваня виборчих карт подав до відома, 
що на 32.700 карт не доручено лише 2.700. 
Але вчерашного дня інтересовані виборці зго- 
лошували ся по карти і забрали з них 1.700. 
Остало недоручених около 1 000 карт вибор 
чих, з яких много ще нині відберуть собі ви
борці. Порушено справу будови електричного 
трамваю, який мав би вести попід намісниц
тво. Намісник спротивив ся будові трамваю 
попід намісництво, тому порішено взяти ту 
справу ще раз на засїдане ради. Інтернельо 
вано президента, чому не поливає ся улиць 
та не замітає ся їх. На внесене ради. Мико- 
лайского ухвалено признати на ту ціль по
трібну квоту. По кількох дрібних справах но 
рішила рада розписати конкурс на посаду 
плянтацийного асистента в X. ранзі, який 
мав би помагати директорови міских плян- 
таций.

—  Реґуляция горішного бігу рік і гірских 
потоків. Закон ухвалений в тій справі галиц- 
ким сонмом дістав цїсарску санкцию. На осно
ві того закона має управильнити ся. русла в 
горішних. частих рік з припливами Соли, Ска 
ви, Раби, Дунайця, Вислоку в західній Гали 
чині, а у східній: Сяна від Ліска до Райского 
з реґуляциею потоків Вільшанки, Ослави, Сту- 
пинцї і Сяночка, дальше ріки Бігора від Ни- 
жанкович до устя потоки Лімна і реґуляция 
потока Вирви з допливами; реґуляция Дністра

из-ь усіхт> нембгь я достаточного матеріалу 
назбирати, даби можт, красну поему скласти. 
Тепер-ь вдяка Вам-ь матеріалі, маю и охочо 
беру ся до діла, лингь Вась прошу мені по
радити якт, вго конец'ь описати, за т о  ю 
Ляхи у Краснбм-ь порубали ци у Берестечку 
замурували. Остатнє народне преданье єсть 
дуже хороше, — Не мож-ь и сказати, шо ко
заки други кавалки Нечая позбирали и зт, 
конемт, замурували? Про Ганжу и Донь ця ні- 
гди нечитавимч», про Хміл. Тімоша писавь 
вже я гди щось н. пр. вт, сегорбчньїмь до
датку «Слова».

ІІз-ь усіх-ь Ваших'ь рад-ь, братя моі милі, 
приконавимся, ;що щи изь мене люди зробят 
б о га то — но вже пбзненько, братя моі, мая 
Наич пісЬС. я липгь зь  любви кь  м< емь 
братьямь и Гуси пишу, далика єсть бть ме
не гадка разь вінець приобріти — до того 
далино. Що черезь щерьій совії-ь моехь бра- 
тбвь д поступі, вчинивь. то пізнаю самі,, 
али становищи моє яко поегь —. з ь  причини 
Вамь извістнихь хнбь єсть и були всегда 
зависили и тому не дуже заздростлиае. Чи- 
тавимь, братья, и Шілера и БсЬеакврега и. д„ 
но коли человікь мову совершенно ве знає, 
годі ему чужоі техники я науки тримати ся, 
чужому приміру слідувати.

./Дальше- буде).

ьід Корналевич до устя потока Мазанець, ка
права потоків Яблінка, Лїнина, Мшанець, Би 
стрця і Черхава; реґуляция Стрвяжа від Би- 
скович до Устрик дол,, з потоками Лодинка 
і дебри під Хировом; реґуляция Стрия від 
Турки до Висоцка з потоками Борин- 
ка і Бричка і будова гатий для водних 
резервоарів; реґуляция Опора від Устя до 
Тухлі разом з гірскими потоками і будовою 
гатий; реґуляция гірских потоків впадаючих 
до Лімницї, Бистриці надвірняньскої і соло- 
твиньскої; реґуляция горішного бігу ріки 
Полтви і допливів в окрузі м. Львова. При- 
ближні видатки на ті реґуляциї в квоті 57 
мілїонів корон має покрити державний фонд 
у висоті 6О°/о, а краєвий решту. Роботи піч- 
нуть ся в 1908 р. В літах до 1912 р. має ви
давати ся річно на реґуляцию по півтора міл, 
корон. Для Львова буде мати нелике значінє 
реґуляция Полтви, бо тоді можна буде пере
вести добру каналїзацию міста. На реґуляцию 
Полтви призначено 3,600.000 К. На будови ре
зервоарів водних в деяких ріках призначено 
1 7 і/, міл. корон. Они мають на меті достав- 
лювати сили до ріжних цілий промисло
вих, як до електричних зелїзниць, елєктрич. 
сьвітла ітд.

— Внслїд виборів з 14. мая в Ав стриї з ви
імком Галичани і Буковини:

тїснїйших 
виборів буде

вибрано
послів

В Горішній Австриї 17 5
„ Долішній Австриї 53 . 11
„ Сольні городі 2 5
„ Стириї 22 8
„ Каринтиї 5 5
„ Країні 11 1
„ Чехах 53 77
на Моравії 19 ЗО •
„ Шлеску 6 9
в Тироли 20 5
„ Триєстї 2 3
„ Горицйї 5 і !
„ Іетрвї 3 3
„ Дальмациї :; 1 3
„ Передаруляпїї 4 —  і

—  Дрібні вісти. При вчерашнім тягненюі
сербских льосів 3 р. 1881 — як доносять з!
Відня — упала головна виграна в квоті

ЗАМІТКА: Поспішні поїзди печатані товстим дру
ком. — Поїзди їдучі лише в недїлї і сьвята означені 
1 — в недїлї і сьвята від 26/6 до 15/9 буквою Н, —,

80.000 фр. на льос серия 617. ч. 49. — 3 Ся- 
нока доносять, що в Душатинї, сяноцкого по- 
віта, завало ся 130 морґів лїса, власности ґр. 
Йосифа Потоцкого.

Репертуар, руского театру в Перемишли
Субота 18. мая с. р. «Жиди» зензапий 

на штука в 4- діях Е. Чірікова.
Неділя 19. мая с. р. втрете «Галька» 

опера в 4 діях С. Монюшка. Виступ н. Фільо- 
мени Л о п ат и н ь с к о і, співачки опери, в 
титуловій ролі.

Телеграми
з дня 17. мая 1907.

Відень. Вчера відбула ся конференция 
х.іистпяньско - социнльного стсронництва, в 
як и мав брати участь през. мін. бар. Бек. 
’аджено над становиском нартиї і компромі
сами. По.ішено голосувати при тїснїйших ви
борах проти соция^ьних демократів.

Відень. Мінїстер Мархет став іменований 
членом палати вельмож.

НАРОДНА ГОСТЙННИЦЯ
Готель, рестяврацин і каварня — ріг ул. Сикстускої 

і Косцюшка у Львові
Приїхали дня 17. с. м.; Ев. Мандзик з 

Ляхович загірних, Ол. Гуменюк з Болехович, 
Мир. Брояковекий з Боложинова, о. Бурмич 
з Полян суворйчних, о Ів. Малюца з женою 
з'Золочевй, о. Иоб. Долошицкий з Добрусина, 
Ал. Вислоцкий з Устя руского, Анна і Ольга 
Олексйшин з Суховолї, Андрій Кривокульский 
з Перемишля. ‘

СоІо88еит
в пасажи Германіє

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма.
, в і д  1. д о  15. м а я  1 9 0  7.

Щоденно о год. 8. вечер представлене 
В неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. но- 

. пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ ЬИе 
представлене. Білєти вчаснїйше можна набу
ти в конторі Пльона при ул. Кароля Людин
ка ч. 5.

Розклад зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 19'07.

До Львова
приходять 3 рано перед

пол
по

пол. вечер В
ночи

Кракова 550 8 55 130 6-25 9-50
Кракова 725 У-45 — 8 40 2 31
Ряшева — _ 1-ю _
Підволочиск 7.20 12-00 216 5-40 10 30
Черновець 8 05 — 2-25 — 9-00
Черновець — — 3 35 — 12 20
Станиславова 5 55 ■ — ■_ _
Коломиї, — 10 05 _ _ _
СтрГя 7-29 11-50 351 — 10-50
Пустомит 7-29 іі-го 3 51 949Н 10-50
Самбора 8 00 ю-зо 155 _ 9 20
Любіня 800 10 30 155 9 20 11 501
Рави рускої 7-10 12-40 4-50 —
Янова 8 22 1 15 500 9-25 10 101
Брухович 710 12-40 1-451 450 8-20
Брухович 10 05/ - — 3-25 5-30 9-35Л
Зимної води 5о0 7 25 1 10 5 25 9-50

Зі Льєоваь
відходнт до рано перед

пол.
по

полуд вечер В
ночи

Кр кова 345 825 2 45 7 05 11.10
Кракова — 8.40 615 і  7 20 1245
Гяшева — _ 4-05 _ —
Підволочиск 6 20 1045 2 17 700 11 15
Черновеиь 610 9-20 155 _ 10-41
Черновець — — — _ 251
Станиславова — _ _ 5-50 __
Коломиї — _ 2 35
Стрия 7 -ЗО — 2 28 6 25 11-30
Пустомит 7 30 10 45Н 1 26 6-25 10 30
* амбора 600 9 05 4-30 — 10-51
Любіня 6 03 905 2 101 430 10-51
Рави рускої 612 11-05 7-Ю 11-351
Янова 6 58 915 1-351 3-85 6-30
Брухович 6.12 1105 2-28 5'45 8«4Л
Брухович 9-051 12-411 3 45 7-Ю 11351
Зимної води 3 45 8-40 4 05 7-20 1103 |

в недїлї і сьвята а від 1/6 до 31/8 щодень буквою Л.

Важне для Учительства і Рад шк'льхин 
місцевих.

Книжки на премії і бібліотека для дїтий моло- 
дїжи і читалень, яку видає Рус. Товариство 
підаґоґічне у Львові Купуйте цікаві і поуча
ючі книжечки для малих дїтий, для шкільної 
молодїжи і читалень. Передплачуйте недаґо- 
ґічну часопись «Учитель» і популярно-наукову 
часопись для дїтий і селян «Дзвінок». — Пе
редплата виносить річно по 6 код. Адреса 
адмінїстрациї ул. Сикстуска 47. Книжочки 
■можна замовляти в книгарні Наук. Товари
ства ім. Шевченка у Львові. Катальоґ всіх 
видань Рус. Тов. пндаґоґічнбго є поміщений 

в часописи «Учитель».
Вписуйте ся в члени Рус. Тов. педаґоґі- 

чного. яке удержує своїм коштом приватні 
рускі- інколи і бурси дівчат і хлопців. Вклад
ка річна 2 К, вписове 1 К, селяни платять 
лиш І К річно.

Рус. Тов. пед. досгарчує на нагороди 
для шкільної молодїжи всілякі кнцжки поль- 
скі і рускі, апробовані Вис. ц. к. Радою шк. 
краєгою і також всілякі образки рускі, иоль- 
скі: з молитвами і без і біблійні (для Ж идів) 
по ціні від 1 К  — 5 К за сотку; також ме- 
далики. Замовляти можна за ііонередним на- 
дісланєм гроший або за послїплатою ул. 
Сикстуска ч. 47.

Книжочки на премії достарчає також 
склеп тов. Взаїмна Поміч уч. в Коломиї „На
родний Дім“.

Фільварок 70-морґів, Ї Х Ї Ї
тої рілї, 40 морґів молодого зрубу, є на про
даж за 17.000 злр. Відомість у , д-ра. -Розен- 
бавМа, Львів, ул. Щонеіі.а 3.

Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковского.


